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Platobné a ostatné podmienky účasti na seminári

Spôsob úhrady

Účastnícky poplatok je potrebné uhradiť najneskôr 2 dni pred termínom konania seminára bankovým prevodom na účet usporiadateľa – Wolters Kluwer s. r. o., 
IBAN SK25 0200 0000 0014 4064 3012, ako variabilný symbol uvádzajte IČO spoločnosti, ktorá platbu uskutočňuje. V prípadoch, kedy usporiadateľ požaduje ďalší údaj k úhrade poplatku (pre jednoznačnú identifikáciu platby), a to špecifický symbol, uveďte tento pri Vašej platbe. Daňový doklad (faktúru) dostanú účastníci na seminári alebo im bude zaslaný poštou v zákonnej lehote. Individuálne požiadavky ohľadne platieb, prípadne iné (požiadavky na zabezpečenie vegetariánskej stravy a pod.) je potrebné dohodnúť s usporiadateľom.

Ďalšie podmienky účasti

Prihláška na seminár je záväzná. V prípade neúčasti alebo zrušenia prihlášky účastnícky poplatok nevraciame, seminára sa môže zúčastniť náhradník. Usporiadateľ si vyhradzuje právo zmeny programu a právo neprijať prihlášku v prípade, ak bude prekročená kapacita konferenčnej miestnosti.

Ochrana osobných údajov

Všetky údaje, ktoré usporiadateľ od objednávateľa získa, budú zhromažďované, spracované a uschovávané v počítačovom informačnom systéme usporiadateľa a bude s nimi zaobchádzané ako s chránenými informáciami v súlade s platnými právnymi predpismi. Objednávateľ týmto udeľuje usporiadateľovi súhlas s využívaním poskytnutých osobných údajov za účelom zasielania informácií o pripravovaných akciách a službách. Objednávateľ má právo kedykoľvek tento svoj súhlas písomne odvolať.
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